



# 安徽拟编制实施建筑垃圾污染防治规划

星报讯(记者 王珊珊)记者从安徽省住建厅获悉,为提升城市生活垃圾分类及建筑垃圾治理能力,提高城市精细化管理水平,近日全省召开了城市生活垃圾分类暨建筑垃圾治理现场推进会。会议部署了提质增效城市生活垃圾分类、加快编制实施建筑垃圾污染防治规划以及有序推进建筑垃圾资源化利用项目建设等任务。

近年来,我省持续加快生活垃圾分类体系建设,合肥、铜陵、马鞍山等7个市出台了相关管理条例和办法。通过专题培训、集中宣传、入户动员等方式,提高了公众参与度。同时,提升了危险废物处置能力,保障了垃圾的安全、及时、有效处理,截至今年三季度,全省危险废物利用处置能力751.6万吨/年。此外,加快推进建筑垃圾消纳及资源化利用项目建设,加大建

筑垃圾乱堆乱倒清理整治,截至目前,6个市已正式发布建筑垃圾污染防治规划,省级及余地市均已完成初稿编制。

接下来,全省将加强已建成生活垃圾分类处理设施运行监管水平,巩固全省原生生活垃圾“零填埋”成效。加大分类投放、分类收集、分类运输、分类处理等行为的监督管理,引导群众正确投放生活垃圾。实行生活垃圾分类投放管理责任人制度,加大城市住宅小区分类投放管理力量,鼓励采用政府购买服务等多种形式吸引社会资本参与生活垃圾分类工作,提升分类质效水平。因地制宜推进建筑垃圾管理,完善全过程监管体系,建立市场主导和政府引导相结合的建筑垃圾消纳处置和资源化利用机制,合理设置建筑垃圾资源化利用厂、消纳处置场与转运调配方、临时堆放点,满足垃圾管理需求。

## 好消息,合肥海洋世界三期要来啦!

星报讯(实习生 刘晨 方媛媛 记者 董艳芬 李小凡)12月5日,合肥(尧泰汉海)海洋世界正式官宣启动三期项目建设,将于2026年底建成并投入运营。届时,不仅将首次引进北极熊、白鲸、海象等珍稀极地动物,打造游客沉浸式体验,其中的海豚表演馆也将成为华东地区规模最大的360°环形场馆。

据介绍,海洋世界三期项目位于合肥市经开区繁华大道与松谷路交口西北角,由新加坡尧泰汉海文旅集团与合肥海恒控股集团合作投资建设。占地面积约48亩,总建筑面积达到7.5万平方米,其中地上面积约为4.8万平方米,将专门用于建设海洋世界相关场馆。

三期项目地上建筑主要包括多个不同主题的场馆,如海豚表演馆、极地馆、群鱼馆、大洋馆等,以及相关的配套设施。总水体体量大约2万立方米,用于数万只海洋动物的展示以及大型哺乳动物的表演。通过不同主题场馆为游客提供各类沉浸式体验和互动展览。如:拥有180°海底隧道和“海洋之眼”的大洋馆,可以让观众更加零距离接触海洋生物;国内先进的直径5米的圆形水母展示缸和大型珊瑚展示区都可以让游客身临其境。

同时,考虑到在市区停车难的问题,三期项目将同步新建400个地下停车位,届时合肥海洋世界停车位总数将达到800个。

## 合肥高新区明珠大道这里将封闭施工

星报讯(记者 沈娟娟)记者从合肥高新区获悉,根据合肥高新区大建设计划安排,高新区明珠大道(鸡鸣山路-石莲南路)提升改造工程因施工需要,定于2024年12月9日0时对明珠大道(鸡鸣山路-大龙山路)段正常放行,对明珠大道(大龙山路-石莲南路)段施工范围内道路进行二阶段封闭施工。

明珠大道(大龙山路-石莲南路段)

放行一阶段施工完毕的两侧辅道及人行道,封闭现状机动车道,封闭时间为2024年12月9日~2025年3月25日。

明珠大道(大龙山路-长宁大道)封闭现状道路机动车道,放行一阶段施工完毕的两侧辅道及人行道。明珠大道(长宁大道-石莲南路)封闭北侧侧分带及一条机动车道,保留现状一条机动车道;南侧现状机动车道全封闭。

## 合肥东城办:全面深化渣土运输规范管理

为进一步规范渣土运输管理,降低道路扬尘污染,合肥东城办持续开展渣土运输整治专项行动,规范在建工地管理,严厉打击各类渣土运输违法行为。

严格标准,细化管理。从源头抓起,要求所有渣土运输车辆必须配备密闭装置,确保在运输过程中不撒漏、不扬尘;明确车辆的装载量、行驶路线及时间等,力求在保障施工进度之际,最大限度减

少对市民生活的影响。强化监管,严格执法。加大监管力度,深入施工现场,与施工单位面对面交流,宣讲政策,解答疑问,确保渣土运输规范深入人心。加大执法力度,严厉查处违规运输渣土行为,并责令其限期整改。下一步,合肥东城办将持续强化巡查力度,切实加强污染防治精细化管理,规范渣土运输行为,营造有序的道路交通环境。 成晓燕

## 肥东经开区:强化保障体系 打造聚才洼地

近年来,肥东经开区不断优化人才服务保障体系,致力于为人才打造优质的工作与生活。在住房方面,建设多所人才公寓,配备齐全的生活设施,并根据人才层次提供相应的住房补贴,解决了人才的居住之忧。教育资源上,积极协调安排人才子女入学,确保其享受优质教育服务。医疗健康领域,开通人才就医绿色通道,提供定制化体检套餐及医疗咨询服务

等。此外,还通过举办人才座谈会、联谊会等活动,增进人才之间的交流互动与情感联络,增强人才的归属感和凝聚力。聚焦人才关心的“关键小事”,将人才服务做在日常,定期开展走访调查,了解人才在工作与生活中的困难,精准回应人才需求,做好住房安居、子女教育、医疗健康等保障工作,让人才更有幸福感,同时,也吸引了更多的人才来肥东安家立业。 宋旭婷

### 教育新闻

## 合肥市大通路小学举办班主任研修活动



星报讯(记者 王珊珊 通讯员 武海萍 马凯丽)为促进学校德育工作队伍专业化成长,开创德育工作新局面,近日,合肥市大通路小学教育集团开展“叩响班主任课中的智慧”第三期班主任研修主题活动。

活动中,合肥市学科带头人、合肥市骨干教师刘让宏主任,以“劳动”为主题,

通过少先队活动课视频,向班主任们展示了少先队活动课课程标准中“劳动育人”的理念。接着,各小组展开讨论,确定主题,设计活动课。在此环节中,通小班主任们通过头脑风暴法,聚焦核心任务,提出核心问题,分工合作,展开积极热烈的讨论。讨论结束后,各小组代表上台分小组以思维导图的形式展示了少先队活动设计课的具体内容。此次活动为班主任们搭建了相互交流和学习的平台。接下来,合肥市大通路小学教育集团将继续积极探索新形势下班主任建设新途径,落实立德树人根本任务,进一步聚力赋能班主任德育工作的高质量发展。

## 合肥市朝霞小学:党员教师争先锋 课后服务显担当

在合肥市朝霞小学的课后服务课上,有一群特别的教育工作者——党员教师,他们以实际行动和高尚师德,成为了师生眼中的楷模。这些党员教师不仅在课堂教学中表现出色,更在各类社团活动和课后服务中发挥着示范引领作用,展现了党员教师的先锋模范作用。在党员教师的表率

作用下,越来越多的教师加入到课后服务和爱心小屋的看护服务中来,朝霞小学党支部对此表示高度肯定,并鼓励党员教师们在今后的教育教学工作中继续发挥先锋模范作用,为构建和谐校园、推动学校各项事业发展作出更大的贡献。

张方雨

## 合肥市安庆路幼儿园教育集团举办系列活动

12月2日,合肥市安庆路幼儿园教育集团总园开展了“一场与秋天的美好告白”——第四届“秋之乐,冬之趣”系列活动,以飘落的树叶为兴趣点出发,通过对秋

天常见的树叶进行艺术创作,发挥幼儿创造力的同时,加深幼儿对秋天的热爱以及对周围事物美的体验。

石群英

## 合肥市庐阳实验小学:开展语文学科节活动

近日,合肥市庐阳实验小学迎来了一年一度的小学语文学科节。本次学科节以“语你相约,乐享文趣”为主题,旨在通过丰富多彩的活动,激发学生们对语文学科的热情,提升他们的文学素养和审美情趣。本次学

科节不仅为学生们提供了一个展示自我、锻炼能力的平台,更增强了学生们的语文素养,提高了他们的综合能力,同时也促进了师生之间、生生之间的交流与合作,为构建和谐校园文化作出了积极贡献。 吴晓菁

## 合肥市瑶海实验小学:开展“求实微讲坛”系列活动

近日,合肥市瑶海实验小学的“求实微讲坛”活动如期举行。本次走上讲坛的两位老师分别是黄华菊和司小妹老师。黄华菊老师带来了自己创作的作品——《故乡的井》,她以深情的语言,讲述了家乡那口

老井的故事,通过这口井,表达了对家乡的热爱和对过往岁月的怀念,在场的老师们深受感动。司小妹老师为大家带来了《肩周炎的自我治疗》的实用分享。

杨文

## 安徽省2024年诚信(优秀)创新品牌单位展示

合肥泓乐农业科技有限公司

法定代表人:房丽艳

安徽朗汀园林绿化工程服务有限公司

法定代表人:孔德元

肥东县梁园百年吴家糖店

法定代表人:吴贞祥

淮北市亿保达旺生态农业科技有限公司

法定代表人:李新民

长丰县为民家庭农场

法定代表人:赵本为

临泉县伟利新型建材有限公司

法定代表人:张健

长丰县云陶家庭农场

法定代表人:陶新春

六安市裕安区溁河湾蔬菜种植专业合作社

法定代表人:李绪清

长丰县宇静家庭农场

法定代表人:柏跃林

砀山县峻涛农作物种植专业合作社

法定代表人:史志纲